

创世记第 3 章

世界上的两种人

3 章 8~20 节

普杰西牧师 2010 年 3 月 7 日

翻译：王兆丰 校对：甘晓春

healingwings.net

他们说，世界上有两种人，有的相信这点，有的不相信。我希望在这里说服你们，世界上的确有两种人，并且只有两种人。今天早上，我们要来学习的这段经文非常著名，我们知道，人的堕落。这是接上个礼拜的第一讲，为列祖们的历史作准备。我们看到，神为自己建立一个国度，他让人来完成。到此为止，神以他的话创造了万物，他宣告是好的；他造了人，因此人活着一生都应当被神的话约束。到了第三章，不知从哪里，突然出来一个陌生的声音。这是创世记第三章里的蛇。这件事情是许多人说圣经是一个寓言故事的原因。

有的一点很明显，这不是一条普通的蛇，它是一条会说话的蛇，是个假神，是反神的。它说的话与神已经说的话相反。请注意它是如何进入园子的，就像一个好色之徒，没有任何东西是它造的，没有任何是它命名的，没有任何东西是为它造的。它来好像是要重新创造，但它根本没有这样的能力。它所能做的就是重新定义，就是说谎、欺骗，想要这位神造的人相信它的谎言，来控

制神设立的法则。神已经说了，只有那树上的果子不能吃，吃的日子必定死。但蛇说，你吃了，就会活。你能得到任何你想要的东西，你会变得聪明从。因此它用重新定义、安排被造之物，来把创造顺序颠倒过来。用的方法就是和神的话给反过来。那人本应反射神的形象，与神一起掌管被造之物，却反射了蛇的形象。他信了谎言，并且把恶称为善，把善称为恶。我们看到的是这个慢慢展开的故事刚刚开始，是整个宇宙的悲剧。创造主的计划，那些本应作王掌权，将荣耀反射给神的人，突然间好像给毁坏了。从此，所有被造之物都将一同叹息、劳苦，而不是欢喜快乐将荣耀反射给神，它们等待那一天，这一切都将翻转过来。这里的经文很奇怪，创世记刚开始，根据诗篇 18 篇，本应掌管一切被造之物的人，然而在受了试探，堕落之后，我们看到人却被地所掌控，他将要归回尘土，他将要在地的控制之下。我们看到，人马上就与神隔绝、妻子与丈夫关系变了，人与人之间反目，最后被逐出乐园。上个礼拜我们所看的一切，神的所有计划，神为他的子民安排的，都被毁坏。人听了蛇的话，人被地所控制，地遭咒诅，看上去蛇赢了，故事完了。然而，事情并没有结束，神介入了故事，全权掌控的神不允许他的计划遭毁灭。故事可以就此结束，神审判人，审判蛇，就完了。我们在挪亚的故事会看到类似的情况。但神没有那么做。出于怜悯，他又说话，又采取新的行动。要恢复他最初的计划。但现在这个计划需要时间。他在圣经的第三章应许说，不管是什么样的敌人，神绝不允许它得

逞。若不是这样，你我根本没有指望。但现在出现了希望，即使是在这个堕落的世界里，我们仍然可以存活。你可以把此看作是拯救历史的开始。或许在你看来，这不太可能。神是怎么开始这个拯救计划的？请打开创世记 3 章 15 节：

我要叫你和女人彼此为仇；你的后裔和女人的后裔也彼此为仇。女人的后裔要伤你的头；你要伤祂的脚跟。

这句话应许说女人的后裔与蛇的后裔之间必有战争。从这一刻开始，直到启示录，圣经的全部内容就是关于这场战争。假如我们不明白这点，我们将无法理解圣经从 12 章到 50 章的故事，也不能理解我们自己的故事、自己在世上的位置、自己的得救。彼此为仇，蛇与女人；两个后裔，蛇的后裔、女人的后裔；两个伤害，蛇要伤它的脚跟，你要伤它的头。奇怪的是，从这里开始，我们从来没见过蛇的后裔。当然，我们在教会里已经很久，知道这些。但是你还是应该从故事的角度看。蛇没有后裔，但夏娃的后裔不都会跟从圣约之主。神创造了万物，这里所说的后裔并非实际上一对一的后代。还要其他事情发生。只有夏娃才有孩子，该隐、亚伯、塞特，等等等等。所有的人类都从这里开始。我们必须重新思考我们的认知。夏娃的后裔里，又两种人，女人的后裔要她它而出；蛇的后裔也将从她而出。蛇的后裔要来破坏神的掌权，和蛇站在一起，对抗造他们的神。在这场战争的宣告之中，我们必须认识到，这些后裔是亚当的后代，他们和他们的父一起悖逆圣约之。假如神不介入，他们都将完全成为他们父的

样子，永远对抗神。然而，后裔不是一个而是两个，神会使一部分后裔爱他、跟从他。神不会任凭他们去。这就是我们看到的，神的选择或许神的拣选。神可以任凭人走他们自己的道路，最后所有人都必落入神的审判。神介入了此故事，好叫一部分人可以归到他这里，和他站在一起。这场战争将持续下去，知道末日。这是最大的恩怨世仇，这恩怨世仇将定义人类历史。即使是在今天也一样，不管你属于那个政党，出生于那个种族，双方都必在争锋相对。今天美国社会的口号是和平，不管你是否信耶稣基督，还是不信，我们都可以和平相处。不管你如何定义，圣经明确告诉我们，必有争战。不到末日，地上是不会有和平的。神的宣告表明，地上必有纷争、必有战争，这不是我们自己划分的界限；这场战争一直到蛇被彻底消灭才会结束。圣经的其余部分都将是一个故事不断地延续。你若不读、不理解这段经文，不知道这个故事，你是无法理解圣经里那么多事情的。你在圣经里读到的那么多家谱，它们不是无目的地放在那里的，它们都与创世记3章15节有关，告诉你谁是谁。

你住没注意到，圣经里有许多重复的故事，它们都是关于这个女人，这个后裔的。撒拉、利百加、利亚等等等等，你问没问，为什么要重复出现这样的故事？这些故事都是关于那个特殊的后裔，这个特殊后裔是怎么样来到世上的。想一想接下来的那个故事，就是该隐和亚伯的故事。神说对该隐说：**你若行得不好，罪就伏在门前**（4章7），这是圣经里第一次出现‘罪’这

个字。这个他父亲亚当的情况不同，罪随时要毁掉该隐，然而该隐却去听了一个不同的声音，就像他父亲亚当一样，那是引向死亡的声音，就像在园子了那样。结果他谋杀了亚伯，被神逐出流浪，就像当初园子里所发生的，与神隔绝，与人隔绝。这的确是第一个故事的回音，该隐所做的就像亚当在园子里所做的。我们已经听到过这个故事，但有一个不同，已经没有蛇的在场，已经不需要外面来的声音，他心里的魔鬼说服该隐去做，该隐生出来就已经被那恶者征服。外面知道该隐，因为我们知道他的父亲，他所行的就像他父亲。他和亚伯有同一个母亲，但他的父亲却听信了那恶者，这难道不是使徒约翰所说的吗？魔鬼从起初就犯罪，该隐把恶成为善，把善成为恶，我们知道他父亲是谁，他站在战争的哪一方。但神应许女人的后裔将得胜，并且那是一个单数的后裔。他将要建立起国度，他将如何建立？就是通过这场战争，他将要与仇敌单兵相见，神对蛇说，你要伤他的脚跟，他要伤你的头。福音告诉我们，神差了他的话，也就是道到世上来。你打开新约，有没有注意到为什么有那么详细的出生叙述？两位母亲，和她两所怀的孩子，他们是谁的后代等等，都与这个创世记第三章的故事有关，神的应许即将要实现。这场特殊战争即将开始。约翰出去传讲的信息是，神的国近了，你们当悔改！法利赛人和犹太人的领袖出来，约翰对他们说：毒蛇的种类！谁指示你们逃避将来的审判呢？他说，你们是蛇的后裔，魔鬼的后代。耶稣出来传道，魔鬼在旷野试探他，战争开始。就像当初

它对亚当所做的，神岂是真说不许你们吃园中所有树上的果子吗？神难道不能让你把这些石头变成食物吗？你看它给耶稣的提供的是什么？只要你跪下拜我，我要把天下一切的国都赐给你，它知道这涉及天下所有的国度，这正是耶稣来要做的。撒旦知道它所面对的是什么。上一章里我们已经知道，耶稣来，作为人，他要的就是将天下的国，按神的方式、神的时间，让他们成为神的国。耶稣没有听信魔鬼的谎言，而是遵从神的话。随着基督开展他对事工，我们看到这场战争在继续进行。每一次基督叫人被捆绑的人释放得，每一次都有出来干涉的，把恶称为善，善称为恶。他们的声音就像是从前我们听到过的。他告诉犹太人，不要说你们是亚伯拉罕的子孙，我知道你们是谁，你们的父是魔鬼，它从起初就是说谎的，你们也是说谎的，因为你们把我的事工称为恶的，而事实上是善的。

我们在新约里不断地看到这场战争的继续，基督这位女人的真正后裔，与诋毁他的争战，他们听上去就像当初那条蛇，他们称他是邪恶，称他的事工为邪恶。神已经启示我们，耶稣道成肉身，拒绝这道的，就是拒绝万军之耶和华。我们坐在这里的，都是敬拜基督的人，我们一定要问，我是怎么样加入这一队的？为什么我们不像我们的父亚当？特别是我们的声音不反应蛇的声音？我们的心生下来不就是像该隐一样恶吗？神难道不是说，该隐和亚伯的不同之处在于他们的行为，一个是恶的，一个是义的？你问没问过自己，你的行为如何？你坐在这里能够说我是那

女人的后裔，神的子民，我的行为是义的吗？所有神悦纳我？假如我们相信是这样，那么我们就已经愚蠢的不可救药了。希望不是不可救药，而当然是愚蠢。要回答这个问题，你我是如何站在战争的这一边的？神特别宣告，我必成就此事。神说，我要使蛇和女人的后裔成为仇敌。这一切都是神预定的。女人后裔的伤，不是什么战争中难免的附带受伤，耶稣受到了特殊之伤，但他给了蛇致命伤。神子之所以受伤是因为神的定旨。神之所以要神蛇受伤是因为，蛇不伤，我们没有一个会转变、站到他的队伍里来。你看，按我们的本性，生来就是魔鬼的后代，我们的心生来就倾向于作恶，不会爱神，不会寻求神。然而神出于他荣耀的全权，定意他的儿子被十字架所伤，在十字架上承受我们犯罪的惩罚，承受了创世记第三章属于我们的咒诅；他受父的审判，好叫你们重新于神和好，好叫我们成为约翰所说神的儿女。我们是神的儿女，不是因着本性，而是因着新的性质；不是因为被造，而是因为重造；神伤了自己的儿子，使得我们能够加入此战争，站在神的一边，永远成为他的儿女。你看，使你和法利赛人不同的是什么？使你的声音和该隐的声音不同的是什么？没有任何是出于你的本性，而是神满有恩典的行动。他应许，他差他的儿子，他的儿子死了，好叫你在荣耀里永远地和他在一起。现在你作为他的孩子，他的一切胜利都是你的；他于魔鬼格斗，受了伤，死在十字架上，三天后复活得胜，将那条蛇打的永远不会再恢复；现在我们加入他的胜利行列，的赦免被洁净，不仅是在末日，也

是现在就在他的教会，听到神的话，相信神的话；你加入教会，从他儿子直到末日。正如罗马书 16 章所说，赐平安的神，快要将撒旦践踏在你们脚下，愿我主耶稣基督的恩常与你们同在。

因着神的恩典，我们加入他儿子的队伍，继续相信他，遵行他的话，不再相信谎言，把福音传出去，神的话宣讲出去，为他赢得阵地。愿趁还要今天，重新坚固我们的信心，跟随那位为我们得胜的，为我们就像神在园子的所采取的行动那样，愿我们与他一起赢得胜利，看到神的一切仇敌，包括撒旦被践踏在外面脚下；与那那一天早日到来。

让我们一起祷告。